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Sacco-Vanzetti juttu

Ruokottomat lahjomiset, oste­
tut todistajat, salakavalasti pu­
notut salaliitot ja niille perustu­
vat tuomioistuimien tuomiot 
kuuluvat päiväjärjestykseen nii­
den menettelytapojen joukossa, 
joilla pääoma yrittää nujertaa 
kaiken palkkaorjien liikkeen.

Mooney-jutun yleiset vaiheet 
kaikessa surkeudessaan ja hä­
märyydessään alkavat vähitellen

rat viittaavat, ennen kaikkea os­
tettujen todistajien avulla saa­
tiin tuomio ensin Vanzettille 
Rridgewaterin ry ostoyrityksestä, 
vaikka hänen puoleltaan tuli to­
distetuksi, että hän oli tapahtu­
man aikana ollut 18 mailia kau­
kana tapahtumapaikalta. Muuan- 
kin todistajan selostus, että hä­
nen näkemänsä pakepeva mies 
näytti hänestä ulkomaalaiselta, 
italialaiselta, venäläiseltä tai jol­
takin etelä-europalaiselta meni 
täydestä ja niin lautakunta saa­
tiin julistamaan syyllisyvstuomio 
ja tuomari määräsi hänet 13 v. 
kuritushuoneeseen. Braintreen 
ryöstöstä ja murhasta syytetään 
molempia ja on tutkinto siitä 
parhaillaan käynnissä Deadhamis 
sa. Uutissivulla seuraamme kuu­
lustelun yleisiä vaiheita. Tähän 
asti on selville käynyt, että to­
distukset ovat samanluontoisia ja 
samanarvoisia kuin käytettiin en- 
simäisessä jutusakin. Tätä kuu­
lustelua varten ovat kapitalistit 
erikoisesti varustautuneet samal­
la tavalla kuin ne varustautuivat 
Californiassa hirttämään Moo-

selvetä. Yhdestä ja toisesta | neva ja Billingsiä. Todistajat 
kohden pimeässä punotun sala • i puhuvat ristin rastin. Toisinaan 
liiton rengas pettää ja ostetut to-S sanovat tuntevansa murhaajat ja 
distajat tekevät mailmaa häm- taas kuitenkin ristikuulustelussa 
mästyttäviä tunnustuksia, joiden l joutuvat sotkeutmaan ja kieltä- 
perusteella koko asia täytynee1 mään semmoiset lasuntonsa. Jo-
tulla uuden tutkimuksen alai
seksi.

Mooney-juttu oli alun pitäen 
katalasti kokoon kyhätty, jonka 
kautta aiottiin lyödä isku järjes­
tyneen työväenliikkeen rintaan, 
mutta tuskin se silti voittaa sitä 
salaliittoa, jonka Massachusett­
sin ja koko Uuden Englannin 
kapitalistit laajoine koneistoi-

ku väittää tuntevansa pakenevan 
auton syytettyjen käyttämäksi, 
mutta kuitenkin taas joutuu sii­
tä perääntymään.

Järjestyneet työläiset ympäri 
maan käsittävät velvollisuudek- 

1 scen tukea Saccoa ja Vanzettia. 
M. m. Chicagon työväenliitto lä­
hettää heille myötätuntoisuuskir- 
jelmän, jossa sanotaan, että näi-

necn ja virkamasiinoineen ovat tä miehiä ei syytetä siksi, että
rakentaneet tuomitakseen italia­
laiset työväenmiehet Saccon ja 
V a n z e 11 i n k uol e maan.

Italialaisia työläisiä työskente- 
lee .Massan ja yleensä idän teh­
dasteollisuudessa pari miljoonaa. 
Kurjat palkat, ankara työ. Riis­
ti »n seurauksena tuon tuostakin

he olisivat rikollisia ja että he 
olisivat tehneet murhia, mutta 
siksi, että he ovat järjestäneet 
työläisiä. Saeco ja Vanzetti ovat 
todellisuudesa kapitalistisen sa ­
laliiton uhreja ja kapitalismi ai­
koo kostaa heidän kauttaan tyy- 

i tymättomille työläisille heidän

juuri tänään, vaan tulevatko ne 
vasta huomenna. Ei innostusta 
ole vanhemmiltakaan puuttunut 
’— kaukana siitä! — Mutta vel­
vollisuuskin kutsuu nuorisoa 
taistelun eturintamaan, nuoret 
kun suuremmassa määrin tulevat 
tuloksia nykyhetken työstä naut­
timaan.

Tätä tietoisuutta ja innostusta 
kasvattavat Xuoriso-Internatio- 
naleen kuuluvat nuorisojärjestöt. 
Jokaisen neitosen ja nuorukaisen 
kunnia ja velvollisuus on kuulua 
paikkakuntansa nuorisojärjestön 
kautta edellämainittuun interna- 
tionaleen. Tämä kutsumus vel­
voittaa erittäin suuresti Venäjäl­
lä asuvaa työläisnuorisoa, kuu­
luipa niihin kansallisuuteen ta­
hansa, koska täällä ei yksin tais­
tella edessä olevien saavutusten 
puolesta, vaan täällä on myös jo 
proletariaatin kalliisti ostettuja 
saavutuksia puolustettavana.

Jo tähän asti eletty vallanku- 
mouskausi on osoittanut^ että 
juuri järjestöissä kouluutusta 
saaneet vanhempina ovat seiso­
neet vartiopaikallaan, rohkeim- 
pina eteenpäin kulkeneet sekä 
paraiten osanneet ymmärtää t i­
lanteen vaatimukset. Esimerk­
kejä tästä on paljonkin olemassa. 
Tuoreimpana tulkoon mainituk­
si, mitenkä kaksi vasta lapsuus­
iän  sivuuttanutta olivat Krons- 
tadtin rintamalla taistelleet u l­
jaista uljaimpina, saaden tästä 
tunnustukseksi Punaisen Lipun 
kunniamerkin. Molemmat he o- 
livat Pietarin Nuorisoliiton jäse­
niä. Saamme olla vakuutettuja, 
etteivät he ole ainoita, jotka kun­
nialla ovat velvollisuutensa täyt­
täneet, mutta heihin viitaten voi­
daan vedota moniin välinpitämät­
tömiin. Sitäpaitsi taloudellinen­
kin luomistyö kysyy paljon niitä 
ominaisuuksia, joita nuorison it­
sekasvatuksen kautta tulee jär­
jestöissään kehittää. Siksipä äl­
köön kukaan neitonen tai nuoru­
kainen, joka pitää itsestään re­
hellisenä proletaarina, jääkö si­
vuun nuorisojärjestöstä, vaan liit­
tyköön siihen itseään kasvatta­
maan ja samalla 'järjestöä tuke­
maan sekä vahvistamaan.

Vapaus.
♦ <»» -»

suojeluslaitteisiin ei tarvitsi; va­
roja menettää ja palkkatyöväkeä 
käyttävät riistäjät voidaan täl­
laisen tuotannon kautta kilpai­
lussa markkinoilla pakottaa yh­
tämittaiseen hyökkäilyyn työ­
väestöä vastaan.

S. S. JÄRJESTÖ
PÖYTÄKIRJA

S. 8. J:n toimeenpanevan komi­
tean kokouksesta kesäkuun 5 p. 
1921.

Kokouksessa plfvat läsnä H uttunen 
Helle, Tuhkanen, Laurila, Lehto ja  
Burm an; poissa oli H yrske. P uhetta  
johti T uhkanen; k irju rina  toimi al- 
lek irjo ttanu t.

Kuultiin raportti uuden lehden pe­
rustavasta  kokouksesta. S ih teeri se-
lost! koftousvalm isteluja seuraavasti: 
"Kun m inut valittiin  v iim eisessä ko-
kouksessa jä rjestön  edustajaksi uu­
den lehden perustavaan  kokoukseen, 
aloin valm istam aan itseän i kokouk-

syntyy lakkoja. Orjajoukot o- uppiniskaisuutensa pääoman käs-
sottavat heräämisen merkkejä. 
Syntyy liikettä, järjestöjä, toi­
mitsijoita. Niiden niskaan hyö­
kätään. Kaikenlaisia syytöksiä 
keksitään. .Ettor, Giovannitti ja

kynhaltijoita kohtaan.
KAPITALISTIT KEKSIVÄT 

UUSIA TAISTELU- 
TAPOJA

AATTEEN VOIMA
los olisimme taikauskoisia,

(an iso  olivat aikoinaan myöskin ( voisimme luulla, että neuvosto-
syytettynä murhasta. Provokaat­
torit ja urkkijat “freimaavat” 
syytökset ja ostetut todistajat
\annovat ne pitäviksi. ¡joita Venäjän työtätekevät ovat

I ässä italialaisten työläisten saaneet kestää ja kuitenkin ovat 
pyrkimyksessä järjestyä ja tais- kaikki vastustukset poikkeukset- 
tella oloihinsa parannuksia o n ' ta tulleet työnnetyiksi syrjään 
yhteiskunnallinen pohja myöskin j sckä kaikki kärsimykset uljaasti
Sacco-\ anzettin jutulle. kestettyjä; nekin ajat, jotka mo-

Dedhainissa, Mass., nyt esillä ' nesta tuntuivat olevan neuvosto- 
olevan oikeustaistelun historia vallan viimeisiä hetkiä ovat on- 
alkaa viime vuoden maaliskuu!- uellisesti sivuutetut, niin tämän 
ta. Palmerinradikaalijahdin ai-¡johdosta todellakin täytyy kysyä 
kana vangittiin New \  orkissa; itseltään syytä onnistumiseen 
kaksi italialaista. R. Elia ja A. ¡Me emme ole taikauskoisia; me
Salsedo. Syytettiin pommien lä- j tutkimme niitä syitä jotka ke-

valtio on syntynyt onnellisen 
tähden alla. Kun ajattelee niitä 
vastoinkäymisiä ja kärsimyksiä,

hettamisistä, radikaalisen kirjal­
lisuuden levittämisestä j ne. Pi­
dätetyt säilytettin New Yorkin 
liittohallituksen oikeusosaston 
rakennuksessa. Vangeilta vaadit­
tiin tunnustuksia kaikilla keinoil-1 yhteiskuntaa
la ia vihdoin ilmotettin, että Sai- Se ei vielä yksin merkitse 
sedo oli tunnustanut. Mutta ; kaikkea, että toiminnalle ovat e- 
heti sen jälkeen murhasi S. it dellvtvkset olemassa. Näitä e- 
sensa, hyppäämällä 14-kerrok- dellytyksia täytyy käyttää myös 
sessa olevasta vankilastaan ak -: hyväkseen ja siinä kysytäänkin 
kiinasta kadulle. Paljon hämärä-1 voimaa ynnä kaikkia mahdollisia 
peräisyvttä sisältyy asiaan, silläjominaisuuksia. joita ihminen 
i lia karkotettiin heti maasta ja ¡vaan saattaa omata ja hallita, 
kaikki mahdollisuudet häneltä t Ennen kaikkea tarvitaan persoo-

hityksen pyörää pyörittävät ja 
näemme eri kehitysvaiheitten 
summassa ne edellytykset, jotka 
suovat Venäjän työtätekeville ti­
laisuuden luoda kommunistista

selostuksen saamiseksi estettiin.
Italialainen työväestö alkaa 

n vt toimia. Protestikokoukkia
pidetään, 
asiaan.

nallista rohkeutta ja kärsivälli­
syyttä sekä raudanlujaa uskoa 
tulevaisuuteen, lietacssämme et- 

\ aaditaan selvyyttä tä on ollut monia hetkiä, jolloin 
Salsedon leski nostaa esim. sotilaat ovat valmistautu-

Idän vaatetustyöläiset ovat vii­
meisten vuosien aikana pitäneet 
sitkeästi puoliaan kaikkia kapi­
talistien hyökkäyksiä vastaan. 
Mitkään yritykset eivät ole kyen­
neet niitten rintamaa hajotta­
maan, vaikka taistelut toisinaan 
ovatkin muodostuneet pitkiksi ja 
uuvuttaviksi. »\ aatetussvöläiset 
ovat päin vastoin lujittaneet jär­
jestökään ja kasvattaneet niitten 
jäsenien keskuudessa kiitettävää 
solidarisuutta, joka erittäinkin 
lakkotaisteluitten aikana on tu l­
lut ilmi.

Kaiken tämän takia ovat vaa­
tetustyöläiset olleet jo pitkät a- 
jat kapitalistien erikoisina silmä­
tikkuina ja yhä uusia ja uusia 
taistelutapoja rte ovat keksineet 
tarkotuksella saada näitten jär­
jestöt hajalle. Viimeinen laatu­
aan tällä alalla on kuritushuo- 
neitten järjestäminen tehtaiksi, 
joissa kapitalistien laskuun teh­
dään vaatteita markkinoita var­
ten. Yrityksellä on jo pienem­
mässä mittakaavassa hiljalleen 
kokeiltu, ja kun tulokset ovat ol­
leet suotuisia, on nyt ryhdytty 
suurtuotantoon.

Parhaillaan rakennutetaan chi­
cagolaisen Reliance Manufactur­
ing Companyn toimesta Mc Ales- 
terin. < )klahoman kuritushuoneen 
muurien sisäpuolelle tehdaslai­
tosta, jossa 350 vankia joutuu yk­
sityisten kapitalistien laskuun
raatamaan. Vangeilla ei ole

vahingonkorvausiutun Palmeria I ncet taisteluun kylmästä kankei- 
vastaan. Rahaa kerätään työ-) tm ja nälkäisin vatsoin, tietoisena 
väestöltä, jotta saataisiin valoa siitä, että moni joukosta ci kos- 
salsedon kuolemaan, mutta s itäkään  tule nauttimaan tuloksia 
eivät valtaherrat eikä viranomai- j kärsimyksistä, niin silloin täytyy 
set olisi sallineet. ihailla todellista sankaruutta, it-

Tämän liikkeen etunenään jou- seuhrautuvaisuutta, joka toimii 
tuivat Sacco ja Vanzetti, koska < vain yhteisen ja tulevaisuuden
he olivat työväestön mukana, o - ' etua silmälläpitäen. Täytyy huu- 
livat toimineet järjestäjinä itä- ¿ahtaa, kaiken tämän käsittäessä, 
lialaisten työläisten keskuudessa! että suuri on aatteen voima- 
ja ottaneet osaa sen toimiin. K a-! Mutta mistä on tämä aatteel- 
pitalistien vaino kääntyi näitäjljnen innostus tullut? Onko se 
kahta miestä vastaan, jotka oli- joku taivaan lahja jota emme k i ­
vat johtajia. Ja heidät vangi- sitä, vaan josta saamme olla kii- 
taan toukokuun 5 p. B rock tonis - i toi lisiä. Ei. Me tiedämme, että 
sa. Mass. Mutta vangitsemi- aatteellinen innostus johtuu siitä 
seen täytyi löytää syy. Ensin tiedosta ja asian ymmärtämises- 
sellaista ei nähtävästi ollut, mut- tä. ettei muuten proletariaatilla 
ta sitte se ilmestyi. j oJe mahdollisuuttakaan katkoa

Joulukuussa oli kaksi rosvoa kahleitaan; tietoisuudesta, että 
yrittänyt ryövätä jalkinetehtaan j jOä hiukankaan annettaisiin pe- 
rahastouhoitajan Bridgexvateris-[rään, niin kaikki luhistuisi ja en- 
sa. \  ritys epäonnistui. Ja huh- tinen työ olisi hukkaan mennyt- 
tikuussa oli rosvottu erään teh- tä. Sitä täytyy siis yhtämittaa
taan rahastonhoitaja Braintreen 
kylässä. Massassa. Häneltä vie­
tiin $18,000. Rosvot ampuivat 
rahastonhoitajan ja erään toisen

kasvattaa ja tietoisimpien tulee 
valaa sitä vähemmän tietoisiin. 
Tätäkään ei kukaan yksityinen 
voi yksin ollen suorittaa; tässä

tehtaan virkailijan. Rosvot ja ; tarvitaan vhteistvötä, jolloin vas- 
murhaaiat pääsivät pakenemaan, ta tuloksia voidaan saavuttaa.
molemmilla kerroilla autolla. Vi
ranomaiset eivät päässeet rosvo-

Selvää on, että nuoriso paraiten 
on alttiina talle kasvatustyölle;

jen jalide. ¿e synnytti yleistä f nuoriso ei niinkään tarkkaan las­
it imminku. Mutta nyt kun nuo ke, että onko tästä ja tästä uh­
kakö italialaista * työväenmiesta rista tulokset saavutettavissa

suuriakaan mahdollisuuksia vaa­
tia parannuksia työoloihins, vaan 
sen sijaan niitten on pakkopai­
dassa alistuttava täydelliseen o r­
juuteen ia valmistettava tuottei­
ta silloinkin kun vankilan ulko­
puolella teollisuusporhot taiste­
levat palkkatyöläisiä vastaan niit­
ten elintason polkemiseksi. Ja 
kaikki tajiahtuu hallituksen suos­
tumuksella. joka viime aikoina 
on aktiivisesti muillakin aloilla 
ryhtynyt kilpaa kapitalistien 
kanssa työläisten rintamia sä r­
kemään.

Reliance Manufacturing Com­
pany on muuten yksi törkeim- 
mistä liylkvriyhtiöistä. Se on a i­
na taistellut kaikkein räikeimpiä 
keinoja käyttäen työläisiä vas­
taan ja saavuttanut erikoisennä- 
tyksen etelän valtioissa, missä 
sen erikoisalana on lapsi- ja nais- 
työn käyttäminen kaikkein alim­
milla palkoilla.

Milloin vankiloitten asukkaat 
joutuvat yksityisille kapitalisteil­
le raatamaan, muuttuu niitten a- 
senia entisestäänkin kurjemmak­
si. Yksityinen kapitalisti vuok­
raa näet jotakin mitätöntä mak­
sua vastaan näitten työvoiman ja 
käyttää sitä hyväkseen niin tyvs- 
ti kuin mahdollista ilman että 
kenelläkään on asiaa tulla min­
käänlaisia rajoituksia tekemään. 
Työvoima tulee täten halvaksi,

Kustannusyhtlöltten asioita. Pää­
te ttiin  kehottaa  osastoja, S. S. J ä r ­
jestön edustajakokouksen päätöksen 
m ukaan, avustam aan Toveria, lunas­
tam alla Pacific Developm ent Socie­
tyn jäsenyyksiä.

Toverin tiedusteluun R aivaajassa 
painetun A apiskirjan  levityksen joh ­
dosta p ää te ttiin  vasta ta , e ttä  m ai­
n ittua  k irjaa  ei jä re jstön  taho lta  
lev itetä. M ieluummin ryhdytään  toi­
meen uudem m an A apiskirjan kustac  
tam iseksi.

S ihteeri velvotettiin  o ttam aan sel­
koa Toverin joh tokunnalta  sen talou­
dellisesta asem asta.

Työm iehen johtokunnan k irjeessä  
esite ty is tä  selkoista  p ää te ttiin :

e ttä  hyväksym m e Työm iehen joh-
tokunnan suunnitelm an “Vapun" v.
1922 kustan tam isesta  kaikin puolin;

e ttä  hyväksym m e Työm iehen joh­
tokunnan esityksen, e tte i "K alente­
ria ” tulevana vuonna lainkaan  kus­
tannetta isi, vaan tyydytään Suom essa 
kustannetun  K alenterin  tää llä  lev it
täm iseen;

e ttä  kustannusliikkeittem m e joh to ­
kuntien asiaksi jä täm m e keskenään 
sopia suh teistaan  E teenpäin  johto-

sen vara lta  kalkin puolin. Kävin kunnan kanssa ja  saa tuaan  keski
postitoim istossa, tiedustelem assa pos- 
tioikeuksia, Cook kaun tljä rjestön  vi­
rastossa  ja  ruotsalaisen  jä rjestö n  vi­
rastossa  tiedustelem assa m iten he

näisen sopim uksen, e sittäv ä t -sen toi­
m eenpanevalle kom itealle ta rk a s te t­
tavaksi.

H yväksyttiin  ptkakom itean lausuu-
ovat jä rje s tän ee t lehtien om istuksen to kustannettavaksi suunnite llu ista
ja  kontrollin. Myöskin kirjo tin  T en­
huselle, e ttä  hän tulisi, käytännölli­
senä ja kokeneena m iehenä o ttam aan 
osaa perustavaan  kokoukseen. K äsi­
tin kokouksen työn tärkeäksi. Siellä 
oli kysym yksessä ei a inoastaan  leh-

kirjoista.
K irjallisuuden arvosteli jalautakun- 

nan arvostelupalkkio  pääte ttiin  käy­
tännöllisten  sy itten  tähden m aksaa 
siten e ttä  arvostelijo ille  m aksetaan  
korvaus keskusv irastosta  ja  keskus-

den muodollinen perustam inen, vaan virastoon p eritään  täm ä kustannus- 
täytyi se perustaa  sellaisille perus-1 yhtiöiltä. A rvostelupalkkio lisä tään  
teille, e ttä  se tulisi kaikin p u o lin • kustannushintoihin . Palkkion perus-
jä rjestön  lehdeksi ja jä rjestön  kon­
trollin  alaiseksi ja  e ttä  näiltä  perus­
te ilta  voidaan tulevaisuudessa s iir­
tää  jä rjestön  suoranaisen kontrollin 
alaiseksi myös Toveri ja  Työmies. 
N äitten vaikeuksien ja suunnittelu­
jen lisäksi oli vielä lehden tu rval­
lisuus. Jos näitten  kysym ysten ra t­
kaisussa tehdään alussa erehdyksiä, 
tu levat ne hyvin kalliiksi järjestö lle  
a jan  oloon. Asetin suuren luo tta ­
m uksen siihen, e ttä  Tenhunen tulee 
kokoukseen, sillä itse en tunne lä­
hemmin kaikkia uuden lehden p erus­
tam isesta  johtuvia asioita. M utta a i­
van viime hetkellä  sain tie tää , e ttä  
hän ei tulekaan, vaan k irjo te ttuna  
lähettää  m ielipiteensä kokoukselle 
Kun näin kävi, esitin  Bomanille, e t­
tä  hän läh tisi minun edestäni, sillä 
hän on kokeneempi, käsitykseni m u­
kaan. M utta kun m inun oli sam alla 
neuvoteltava järjestön  lakim iehen 
kanssa m onista lakiasioista, ei Bo­
man halunnut kokem attom ien tulk 
kien kanssa  lähteä näihin lakineu- 
votteluihin. K un Boman kuuluu nel­
jän tenä jäsenenä R aivaajan oikeus­
ju ttu a  valvovaan kom iteaan, jonka 
kaikki kolme jäsen tä  tu liva t tähän  
kokoukseen osastojen. edusta jina  ja  
kun tiesin  m iten tä rk eä tä  olisi, e ttä  
täm ä kom itea pitäisi kokouksensa ja 
jä rjestä is i Raivaajan ju tun  joudu tta­
m ista, esitin  Bomanille, e ttä  läh ti­
simme yhdessä. Kun hän sitäk in  
vastusti, tiedustelim m e tov. Helien 
m ielipidettä (a ikaa kun ei o llut 
kutsua enää pikakom itcan kokousta­
kaan koolle) ja  yhteisen neuvotte 
lun tuloksena oli, e ttä  lähdem m e 
yhdessä.”

Sam alla luettiin  M assan aluekomi-

taksi hyväksyttiin  seu raava: $2 en- 
sim äiseltä 25 k irjasivu lta  ja  $1 sitä  
seuraavilta  25 k irjasivuilta .

Halonen sanoutui irti kirjallisuus- 
arvostelu lau takunnasta . H änen tila l­
leen henkilön valitsem inen -jä te ttiin  
seuraavaan kokoukseen.

Hyväksyttiin Minnesotan ja  Mar- 
quetin a lueitten  säännöt m uutam illa 
m uistu tuksilla, jo ista  m u istu tuksista  
sih teeri velvotettiin  k irjo ttam aan  
m ainituille aluejärjestö ille .

Californian aluekom itea ilm ottaa 
e ttä  he ovat valinneet tov. L. B ru­
silan jä rje s tä jäk s i alueellaan. J ä r ­
jestö  m aksaa jä rje s tä jän  m atkakus­
tannuksista  puolet ja  aluekom itea 
toisen puolen.

Sihteeri ilmotti, e ttä  Suomen Työ­
miehen avustam inen on jä rje s te tty  
siten, e ttä  kaikki avustus, rahana, 
osaketilauksina ta i lainoina, lähete ­
tään  suoraan Suomen Työm iehen a- 
vustuskom itealle SuperiDriin, W is. ja  
sieltä  Suomeen asianom aiseen paik­
kaan. Täm ä teko hyväksyttiin .

Luettiin Näyttämöt iiton johtokun­
nan kahden kokouksen pöytäkirjat. 
E ivät an tan ee t a ih e tta  m ihinkään 
toim enpiteisiin.

K arjalan keräys p ääte ttiin  muodol­
lisesti lopettaa heinäkuun 1 päivään 
m ennessä, jonka jälkeen ju lka istaan  
tilitys lopullisesti.

K arjalan täkäläinen  edustaja  tov. 
Yrjö Halonen selosti tilan n e tta  K ar­
jalassa, to im enpiteitä  K arja lan  au t­
tam iseksi ja  tilan teen  täydellisesti 
selville saam iseksi täällä  ja  K arja­
lassa. T arkotuksena on K arjalan  ko­
m itealla hankkia laiva, joka vie ta r ­
peita ja K arjalaan m eneviä henkilöi­
tä. Toim eenpaneva kom itea päätti

tean kirjelm ä toim eenpanevalle ko- an taa  tällaiselle yritykselle kanna-
m itealle, jossa m u istu te ttiin  kom i­
teaa siitä, e ttä  se on läh e ttän y t kak­
si edustajaa  New Yorkin kokouk­
seen. Tov. H yrskeeltä  oli saapunut 
kirje sam asta asiasta.

Toim eenpaneva kom itea, to im ite t­
tuaan kuulustelun a s ia s ta  selittää 
seuraavaa:

S. S. Järjestön  toim eenpaneva ko­
m itea valitsi edustajakseen  uuden 
lehden perustavaan kokoukseen tov. 
Askelin sillä ym m ärryksellä, e ttä  
hän saa apua tov. T enhuselta, y.m. 
tovereilta. Kun toveri Tenhunen on 
ollut este tty  o ttam asta  osaa m ain it­
tuun kokoukseen, ynnä m uista syis­
tä. ovat Askeli' ja  H elle velvottaneet 
Bomanin yhdessä Askelin kanssa  ot­
tam aan osaa m ainittuun kokoukseen 
järjestön  parhaim pien etu jen  tu rvaa­
m iseksi. Toim eenpaneva kom itea el 
näe toim itsijalnsa m enettelyssä  mi-

tuksensa ja  keho ttaa  tovereita  au t­
tam aan K arjalan  kom iteaa alkuvai­
heissa. M uista nä itä  asio ita  kos­
kevista seikoista päättäm inen  jä te t­
tiin  tuonnem m aksi.

Sihteeri selosti Int. Educational 
Associationin vetoom uksia jä rje s tö l­
lemme. A ikaisem m in oli pikakomi- 
tea päättän y t ei o ttaa  osaa maini-
tun Associationin neuvottelukokouk-
seen. P ikakom itean ' m enettely  hy­
väksyttiin ja  pääte ttiin  olla erossa 
m ain itusta  yhdistyksestä.

Kristiinan työväenyhdistys Suomes­
ta  pyysi avustusta  kokoushuoneen 
rakentam iseksi. P ää te ttiin  vastata , 
e ttä  jä rjestö llä  ei ole varoja m aini­
tunlaisiin  avustuksiin .

Massan aluekomitea ja Glassportin 
osasto kehotti S. S. Jä rjes tö ä  jä r je s ­
täm ään protestikokouksia yli maan 
Suomen valkoisen hallituksen  val-

tään m oitittavaa, o ttaen  huomioon ; tiollisia vankeja kohtaan harjo ttam an  
asia in tilan  ja vaatim ukset, m utta  i vainon johdosta. Toim eenpaneva ko- 
vastaisen vara lta  on a s ia t kehitettä-1 m itea on aikaisem m in teh n y t täl-
vä niin ajoissa? e ttä  n iis tä  kom itea 
voi asiallisella  tavalla  päättää .

Baltim oren S. S. Osasto protestee- 
rasi toim eenpanevalle kom itealle sil­
tä. e ttä  se on ku tsunu t uuden leh­
den perustavan  kokouksen koolle a i­
van liian kiireellisesti. V astaus sii­
hen hyväksyttiin . Sam alla pääte ttiin  
laatia lausunto E teenpäin lehden pe­
rustam isesta  ja tukem isesta .

Sihteeri selosti neuvotteluja jä r je s ­
tön lakim iehen kanssa osastojen ja 
a lueitten  o ikeusjuttu jen  johdosta. J a ­
rnoin luettiin  R aivaajan ju ttu a  val­
vovan kom itean raportit, kahdelta 
kuukaudelta. K om iteaan valittiin  
paikkakunnalta poism uuttaneen tov 
O. Saaren tilalle tov. Wm. M arttila, 
W orcesterlsta, Mass.

Järjes tö n  laillistu ttam inen ja  sitä 
koskevat asia t jä te ttiin  lähem pää 
paatosta  varten  seuraavaan  kokouk­
seen.

Hyväkryttiin Eteenpäin lehden joh­
tokunnan pöy täk irja t toukok. 3. 9, 
15. 1*8, 25 päiviltä pikakomitean teke­
millä m uistutuksilla.

näkyy,
teste jä
luettu.

laisen kehotuksen, Jonka johdosta
monia kokouksia on pidetty  ja  pro­
teste ja  lähetetty . Suomen lehdistä

e ttä  tää ltä  läh ete tty jä  pro- 
on Suomen eduskunnassa 
Toim eenpaneva kom itea vie­

lä kehottaa  osastoja sellaisilla paik­
kakunnilla, joissa ei protestlkokouk 
siä vielä ole pidetty, sellaisen jä r ­
jestäm ään ja siellä hyväksym ään 
pro testit, jo tka on läh ete ttävä  Suo­
men presidentille, eduskunnalle ja  
Suomen lehtiin.

Portlandin S. S. Osasto k irjo tti 
to im eenpanevalle kom itealle kyselyn 
S. S. Jä rjes tö n  henkilökunnasta ja 
heidän palkoistaan. S ih teeri velvo­
te ttiin  vastaam aan kyselyyn.

P ää tettiin  lakkau ttaa  m aksu e rä iltä  
useita  vuosia vanhoilta tsekeiltä , 
jotka näh tävsti ovat kadonneet.

Sihteeri selitti, e ttä  hänen on pa­
kosta o te ttava  pitem piaikainen loma. 
hoitaakseen tervey ttään . Loma myön­
nettiin  ja  hänen tila lleen väliaikai­
seksi sih teeriksi tulee tov. Fahie 
Burman

H erätettiin  kysym ys, m issä  viipyy | m ossaan k errassaan  sokeiksi, eivätkj 
viim eisen edustajakokouksen  p ö y tä - . he näy huom aavankaan missä ollun
kirja? Toimeenpaneva komitea päät 
tl lähettää ankaran protestin pöytä­
kirjan viipymisestä pöytäkirjan toi­
mittajalle, pöytäkirjan tarkastajille la 
Työmiehen kirjapainoon. Jossakin 
heissä on syy kirjan viipymiseen. 

Kuultiin lopullinen raportti Asto-

menossa ennenkuin näkevät oman p«. 
rikatonsa edessään.

E päilem ättä  vallitseva tilanne aa. 
kaisee täm än m aan työläisten silmät 
Ja k iiho ttaa  s itä  myöskin toimiman 
om aksi hyväkseen. Kuristakaa ja rj. 
r is t ik ä ä  vaan  sen kuin voitte, te so-

rian, New Yorkin ja  C levelandin k ea t r iis tä jä t, m uutoinhan eivät aua.
kursseilta. Hyväksyttiin. Superlorln 
kurssien johdosta päätettiin, että uc 
pidetään ensi syksynä ja kehotetaan

re t työväenjoukot ymmärtäisikään 
vaatia oikeuksiaan. Porvaristo toi­
m enpiteillään an taa  työväelle sellaig.

kesk ivaltio itten  a luekom iteoita  ja ta  opetusta, jo ta  yksikään työväen-
ag itaa tto ri ei kykene antamaan. p0- 
v a rit tä ten  kaivavat omaa hautaansa 
Ennem m in ta i myöhemmin he ¡n" 
ko ittavat sortam ansa luokan suist*. 
m aan heidät pois yhteiskuntakaan

Työm iehen joh tokun taa  p itäm ään  hy 
vana lupaam ansa ja  ehkä n y t jo 
ja e tu t stipendit. O ppiaineessa myös 
teh tiin  sellainen m utos, e ttä  vähen­
netään  A m erikan h isto rian  selostus 
ja  o te taan  sen tilalle ta loustiedettä , peräsim estä. Porvaristo  onkin kyk« 

L uettiin  B rusilan rap o rtti touko- nem ätön ohjaam aan enään näin gUttr. 
kuulta. H yväksyttiin . | ta  a lusta  kuin on yhteiskuntamme.

Norwoodin osaston lausunto  Hyrs- Jokainen  heidän toimenpiteensä koi- 
keen puheista  luettiin . Ei an tan u t 
a ih e tta  m ihinkään to im enpiteisiin .

H yväksyttiin  k iertok irje  aluekom i­
teoille.

P ää te ttiin , e ttä  kesän  a ikana  ei

tuu suurille joukoille turmiota tuot­
tavaksi.

T yöläistoverit! Nähdessänne riis- 
täjlem m e olevan ohjaam assa yhteis- 
kun tala ivaa vaarallisten  reittien läpi,

läh e te tä  tavallista  m äärää  puheenjä- pitäkääm m e silm äm m e auki ja katso-
sennyksiä osastoille. A inoastaan tä r ­
keim m istä tap ah tu m ista  lähete tään  
jäsennyksiä  kesän kuum im pana a i­
kana.

A gitatsloniosaston ho ita ja  tov. Bo­
m an pyysi kesälom aa jo iksik in  kuu­
kausiksi, kun ag ita tsion iosasto lla  ei 
ole erikoisem pia tö itä  kesäkuukau­
silla. • M yönnettiin niin p ian kulu 
asia t voidaan jä rje s tää .

Kokous lopetettiin . K okouksen puo­
lesta

H enry Askeli, k irju ri.
Olemme ta rk a stan ee t edelläolevan 

pöytäkirjan  ja  hyväksym m e sen se l­
laisenaan.

Kahle Burm an, Im er A. Helle, 
pöytäkirjan  ta rk a sta ja t.

Minkälaisissa tilanteis­
sa agitatsiooni on

tehoisin?

kaam m e tarko in  mihin ollaan meno«, 
sa. N äem m ehän e tte i porvaristo huo­
lehdi m uista  kuin itsestään. Toimi, 
kaam m e siis Itsem m e kehittämisekii, 
e ttä  silloin kuin a jan  kello kajahtaa, 
olem m e valm iit tarttum aan peräsi- 
m een ja  siirtäm ään  kykenemättömät 
perän ilehet vähem m än tärkeisiin teh­
täviin. Työväenluokkahan on enem- 
m lstönä yhteiskunnassa ja kaiken 
tuo tta jan^ . Näin ollen sille kuuluu 
myös yhteiskunnan kohtalojen mää­
rääm inen. A. H art.

Maistoja Venäjän­
matkalta

Eräs saksalainen sotilas kertoo "Der 
Rote Soldat" (Punasotilas) lehden* 
V enäjän vaikutelm istaan seuraavaan 
tapaan:

"Kuten m uistettanee, joutui osa ve­
näläisistä puna-arm eijalaisista Varso- 
van taistelujen  saatua heille onnetto­
man käänteen, eristetyksi tovereistaan. 
Puolalaiset pakottivat heidät peräjr-

Kun silm älsee läh in tä  m enneisyyt­
tä, niin huom aa, e tte i täm än  m aan 
työväestö toim i om aksi hyväkseen, tym äan Saksan alueelle, jossa heidiit
Itsensä irro ttam iseksi kap ita listien  
holhouksen ja k irlstykseh  a lta  hyvän 
ajan  an tam illa  opetuksilla. Se on 
nähty jo kym m eniä eri kerto ja , e ttä  
kun on ollut n iitä  hyviä aikoja, jo l­
loin työläiset ovat saaneet kolme k e r­
taa  päivässä syödä ja jonkun verran  
säästöönkin huonom pien aikojen va-

riisuttiin aseista. Heistä sai nyt oh 
tilaisuuden palata meritse kotimaahan­
sa. Puna-arm eijalaistcn kotimpalsut- 
tam inen tapahtui Venäjän nykyisten 
reunavaltioitten kautta. Heitä lasket­
tiin m aihin Riiassa, Baltiah-Portisss, 
H ungerburgiasa, Tallinnassa ja muu­
alla, m istä he jatkoivat matkaana

ralle, niin he ovat olleet tyy tyväisiä, ¡ rautateitse Nuevosto-V enäjälle.
eivätkä ole m itään  sen enem pää ha­
lunneet.

Ja sitten  kun on tu llu t huono aika, 
niin työ läiset ovat lohduttaneet sillä

Ì m ieltään, e ttä  ei tä tä  k ireää  aikaa

M arraskuun 8 p:nä viime vuotti 
olin m atruusina laivassa, joka lihti 
viem ään venäläisiä sairashoitohenlulö- 
kuntaa suoraan Pietariin. Siten tsr- 
j out ui m inulle oiva tilaisuus Urka» 
m ainitun kaupungin elämää ja asuk-kauan kestä , vaan e ttä  se on vain 

väliaikainen. V arsinkin vaalien  e kaita viipyeasäm m e siellä kokonaisa 
dellä on to tu ttu  luottam aan  siihen, kahdeksan päivää. Pietarin satamaan 
e ttä  kyllä se aika hetim iten  paranee ; saavuim m e m arraskuun 12 p:nä. 
kun tulee uusi hallitus. M onasti en- Satam a teki yleensä hiukan elo!- 
nemrnin onkin sa ttu n u t niin, e ttä  tom an vaikutuksen, eikä ihmekksan, 
teollisuuseläinä on v ilkastunut vaa­
lien jälkeen  ja  niin ollen on työväel­
le koitunu t hiem an parem m at päi­
vät.

sillä olihan V enäjä saarrostilasss. Ve­
näläisillä on kuitenkin saksalaisna 
verraten  se suuri etu, että heillä on 
laivoja, sekä

M utta täm ä nykyinen kriisi tun tuu  
olevan laadultaan  to isen lais ta  kuin

• ivo ja , sek ä  suuria että pierua men-
aluksia. Laivojen mastossa liehuivat 
punaliput ja niitten nimet kantoivat

oli pula esim . Clevelandin lia llitu sa i- vallankum ouksen leim aa. Ne oli ris-
kana ja  paniikki vuosina 1907—1908. 
• N ykyinen painostava tilanne ei kos­
ke vain yh tä  tai m uutam aa työalaa, 
vaan se koskee kaikkia eläm än aloja 
ja p u ris taa  kaikkia, joihin yleensä 
pieninkin puris tus voi soveltua. Ja  
m issä s itten  kap ita liste illa  ei olisi t i ­
la isuu tta  k iristy s tään  h arjo ittaa . P a lk ­
katyöläisen asem a on n y t niin onne­
ton. e ttä  hän tuskin  enään  suurem ­
paa pu ris tu s ta  sietää. Työläisellä on 
useim m assa tapauksessa  nykyään 
mahdoton saada a inoata  om aisuut­
taan, työvoim aansa, kaupaksi. Työ 
voima on sitä  laa tua  kauppatavaraa, 
e tte i se kasva paljokaan lepotilassa 
ollessaan, ellei' ole riittäv äs ti eväitä  
millä p itää sen kunnossa ja  n iitähän  
työttöm ältä  työ läiseltä  juuri p u u ttu u ­
kin. Jo s sa ttu m alta  onnistuu jonkun­
laisen työpaikankin saam aan, niin ei 
s iitä  paljon heru, koska p a lk at on 
a lennettu  m itättöm iin  ja  e lin ta rpeet 
ovat edelleenkin v e rra tta in  korkeis-

titty uudelleen ja niiden kylji»»a k0- 
rceilivat nyt nim et sellaiset kuin Liebk­
necht, Luxem burg, Marx, Trotski, In­
ternationale j. n. e. Kuten sanotin- 
laivoja ei puutu, puuttuu vain yhteyi 
ulkom aitten  kanssa, jotta satama sain 
entisen  eloisan leimansa.

Laivam m e pysähtyi männynoksill* 
ja punasilla lipuilla somistetun lai­
turin viereen. Rannalla oli vilkasta 
liikettä. Sotilasosasto toisensa jo­
keen lähestyi laituria tervchtiakseec 
palaavia tovereitaan. Viimein oh r*®' 
lialla 2 ,0 0 0  sotilasta ja kolme soitte 
kuntaa. Meidän “vankimme astui'«' 
nyt m aihin. Soiton kaikuessa. E® 
sinnä kaikuivat "Internationalen jû  
Iälliset säveleet. Sotilaat tekivät ki­
vääreillään kunniaa, muu kansa kun» 
teli paljastetuin päin, vieläpä pien’* 
koululapsetk in , jotka opettajineen oi­
vat tu lleet saapuville, kohottivat k« 
tösensä hatunreunaan. Soittokum 
soittivat vuorotellen ja yhtämittaa, ko 
ko m aihinnousuajan. Vangit jäU^sa hinnoissa.

P aljoakaan  parem pi ei ole pienvil- tyivät ranna |ie. ' gun  kaikki oli»»* 
jelijän  eläm ä. .Melkein sam anlainen poistuneet laivasta, lakkasi soitto, j* 
on m yös pienliikem iehen asem a. Sa- tervehdyspuheet alkoivat. Pubeitte# 
m a kohtalo on edessä kaik illa  pien ¡ jä lk e e n  m a rs s iv a t v a n g it soiton k»1 
om istajilla , vaikkakin eri muodoissa, kuessa ja toveriensa seuraamina ka«- 
Farm ari kylläkin voi tehdä, työ tä  niin punkiin.
paljon kuin haluaa, m u tta  s iitä  ei ole J Sttte saim m e me kehoituksen lak- 
hänelle paljokaan hyötyä, sillä  hänen te i  maihin. Itämeren laivaston ki­
tey tyy  myyda tuo tteensa  s iitä  h innas n ien tä ), piti m eille tervehdyspuhe«" 
ta. m inkä h e rra t arm ossaan  suvaitse Hän lausui, että laivamme oli «»* 
vat niille m äärätä , joka ei suinkaan : lniin€n >ak»alainen alus. joka 
ole korkea hinta, pahim m assa ta- vuoden aikana on saapunut Vea»>» 
pauksessa farm ari ei saa m itään tuot- f M U m . an, —  oli Hitonarkki 
te istään . M utta ostappa sam oja tuot- , «erenpaisum uksen jälkeen! —  
te tta  Lakaisin, jo tka farm ari on p o l-! puk „  kehoitti hän meitä katsele«** 
kuhinnasta m arkkinoille laskenut, • p a a r i n  nähtävyyksiä ja t y y t y i  
min kyllä niillä  h in taa  on. L iihen v ih i in i  joU kaupungiUa muu

Tam a aika on e rittä in  opettavainen  j oi; muukalaisille tarjottavana, 
m iljoonille riiste ty ille . S iitä  vain  on ! Seuraavana päivänä johdetuin »«• 
kysymys, Josko a jan  an tam a opetus <]at soiton kaikuessa kaupunkiin S*' 
jää  työväen m ieleen pitem m äksi ai- Vuimme entisen suunruht.na-n M'* 
kaa, e t u  työväki soveliaan a jan  tul- ehn p a b t .« n. jonne Itämeren 1<>'* 
lessa on valmis o ttam aan  oh jakset ; ton m atruusit olivat meidän kunn-k
omiin käsiinsä ja lopettam aan  kaiken
riistäm isen .

sem m e järjestyneet vastsanottoj«^
lan. Teatterisalissa pidettiin f”*5Jk

Täm än edellise t k riis it e ivät ole , p u h e . t a .  S e k ä  I t ä m e r e n  la ivaston  ett» 

kyenneet opettam aan täm än m aan ^ „ m ie s ln to n  e d u s ta ja t  k ä y tt iv ä t r«  

työväkeä tun tem aan  asem aansa, mut- j b e e n v u o r o ja ,  m in k ä  jä lk e e n

ta  e ipä koskaan ennen ole o llu tkaan 
riistäm inen  niin laa jaa  ja  perinpoh­
ja is ta  kuin se  oa  tana. päivänä. Por 
v ä rit n äy ttäv ä t tulleen riistam tshi

kk*kuulla rattoisaa venäläistä m'J»‘- 
R uokasalissa v irv o ite ttiin  meöa te< 

ja leivoksilla. Lopuksi esitettiin '*
jo ita k in  enem m än tai vibem m ä’ ,s-
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